O cédigo genético é um cédigo universal que estabelece a equivaléncia entre a sequéncia
de bases no DNA (acido desoxirribonucléico) e a sequéncia correspondente de
aminodcidos, na proteina. E estabelecido através da complementaridade entre as bases
nitrogenadas puras e primidicas, que sdo de quatro tipos: adenina (A), guanina (G), timina
(T) e citosina (C). O cddigo possui poucos elementos, mas é necessdrio que haja conexao
quimica entre as bases que constituem ambos os filamentos, sendo que a adenina liga-se
apenas a timina e a guanina sempre estara ligada a citosina.

A partir destes quatro nucleotideos, ha a codificacdao de 22 aminoacidos, e estes, podem ser
reunidos de modo que permita a formacao de 64 possiveis cddons de nucleotideos.
Quando ocorre a ativacao dos genes, ha o inicio da transcricao (formacao de moléculas de
RNA: ribossémico, transportador e mensageiro), e em seguida, o processo de traducdo
(sintese de proteinas), maneira pela qual o DNA coordena o metabolismo da célula.

Quando o DNA passa a mensagem do seu coédigo genético para o RNA, como uma “cépia
invertida” numa molécula de RNAm (RNA mensageiro), é chamado de transcricdao. Quando
esse RNAm passa para o citoplasma sera desencadeada a formacao de uma proteina
especifica e correspondente, num processo chamado de tradugado do cddigo genético.

Cada trio de ligacao das bases nitrogenadas do DNA correspondem a um cddon de RNAm e
cada cddon, corresponde a uma anticddon do RNAt (RNA transportador) relacionado a um
aminodacido. As informac¢des que forem codificadas na molécula de DNA irdo permitir o
controle das atividades celulares e a transmissao das caracteristicas hereditarias, e estas,
somadas aos fatores ambientais, determinardo as caracteristicas gerais de um individuo
(por exemplo, cor dos olhos, cor e tipo dos cabelos, estatura, entre outras).
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